

浉河区举办信阳毛尖开采仪式

2014年信阳毛尖

全面开采啦

▶▶▶ A2 版

创卫与我们的生活息息相系列报道(1)

生肉挂着卖,卫生吗?

编者按:创卫是创建卫生城市的简称。创卫是一场没有硝烟的硬仗,是一个复杂的长期工程,事关民生,事关形象,事关发展。本报自今日起推出“创卫与我们的生活息息相关”系列报道,聚焦吃、用、行等人们生活中与创卫有关的种种现象,以期进一步唤起每个人的自觉性和积极性,让“信阳是我家,卫生靠大家”不再是一句口号,而是成为全民的自觉行动。



新华农贸市场生肉区一角 本报记者 徐杰 摄

本报记者 赵恩烽 徐杰

毫无疑问,肉是家家餐桌上的“常客”,人们对肉食的安全卫生越来越看重。如何购买到安全卫生放心的生鲜肉,市民最方便的选择地点应该就是具有规范管理的农贸市场和超市。

记者近日走访了市区五星、金杯、新华、浉河等农贸市场,发现这些市场多数设置了生鲜肉卖区,虽然整体环境变得规范有序,但一些摊位的卫生还是难以保障。每家摊位上生鲜肉都依次挂起,挂不下的生鲜肉则放在摊台或垫有塑料布的地上,甚至还有将猪心等直接放在水泥地上。在一些露天市场,卫生状况更是难以保证。5日在浉河市场一肉摊前,市民正在挑选猪肉,猛然间一阵风刮起,裹挟着灰尘漫天而起,众人纷纷侧身掩面,风过后,一排排无所遮挡的猪肉多了些许灰尘。

相对于农贸市场,在我市几家大中型超市,卖肉区要干净整洁得多,各种生鲜肉都摆放在相对封闭的冷藏柜内,工作人员都

穿着统一工作服,耐心细致,给顾客挑选生鲜肉时都戴着手套或使用专用工具。肉馅、肉丝、精瘦肉、五花肉分割细致,价位明码标价一目了然。

在报晓新村和美平价(蔬菜)商店,记者采访了市民王丽女士,她告诉记者:“我现在很少到农贸市场买猪肉,基本上都在超市购买。农贸市场的猪肉都是挂起来的,没有啥隔离防护措施,来来往往的人多,蚊蝇也多,空气中的灰尘及杂物容易附着在上面,而且不少人选肉的时候,直接用手翻来翻去,很不卫生。”

据市场发展服务中心经营开发科刘志科长介绍,农贸市场肉类敞开挂着卖,卫生情况肯定是不如超市。我市中心城区农贸市场大多建设于20世纪90年代,市场基础设施落后,市场功能

不尽完善,运作方式还停留在比较粗放的状态。肉贩们认为鲜肉挂着卖,对顾客来说更直观、方便,对卫生意识则认识不到位。他说,他们将借着创卫这个时机,逐步在有条件的农贸市场推行冷柜保鲜销售模式,改善市民购物环境。他建议,我市应

该多建一些小型化、社区化、便民化的农贸超市,商务、规划、城管、市场发展等多个部门联动,引导经营户改变销售方式,实现经营方式的超市化、产品的标准化和服务的规范化。更好地提高人民生活质量、提升城市的品位。

记者点评:生鲜肉作为人们日常生活饮食中最常用的食品,自然成为了老百姓最关心的问题。长久以来,农贸市场的生鲜肉都是敞开挂着卖,难免受灰尘杂物及其他污染,对如今越来越注重卫生、健康、安全的人们来说,这种传统的买卖方式已逐渐满足不了市民的需求,而环境整治、封闭式储存、销售品种齐全的超市逐渐受到市民青睐。大力加强便民超市建设,推行冷柜保鲜销售模式,为市民提供更好的购物环境和更安全、放心的农副产品,从根本上解决农贸市场自身带来的问题,将成为以后发展的方向。

创建国家卫生城市 提高市民生活质量系列报道(1)

我市创卫目的何在?

——从创卫实践探寻我市创卫意义



良好的卫生体系为群众提供了健康保障

本报记者 刘翔

从2007年起,我市就开始了漫漫的创卫征程。然而,7年过去了,我市的创卫工作依然存在这样或那样的问题,其中最重要的问题就是对创卫工作的认识不够,很多人甚至包括一些党员干部对创卫工作存在一些糊涂认识,认为创建国家卫生城市是一件劳民伤财的事,因而对创卫工作持观望和等

待的态度。

那么,我市创卫到底目的何在呢?

首先,创卫事关民生。创卫本身是一项造福老百姓的民生工程。国家卫生城市是个城市综合功能和文明程度的重要标志。创建国家卫生城市是推动城市卫生基础设施建设、改善城市环境卫生面貌、提升城市品位、改善人居环境、提高市民幸福指数的重大举措。可以说,一个城市的基础设施健全不健全、环境干净不干净、

秩序是有序还是无序,直接影响着市民的生活质量。当前,随着经济社会的不断发展和城市文明的不断进步,生活环境、生活质量已成为市民关注的首要问题。人们在吃饱穿暖的同时,更加注重自己的生活环境和生活质量。如果我们的党委、政府认识不到这一点,对市民的需求漠然置之,对环境卫生出现的问题听之任之,让老百姓生活在垃圾遍地、污水横流、交通无序的环境中,老百姓还有幸福感可言吗?老百姓在生活中感觉不到幸福,他们还会关心这个城市的发展吗?老百姓如果对自己生活的城市感到失望,这个城市还会有希望吗?长此以往,势必影响党和政府在广大人民群众心目中的形象。

▶▶▶下转 A2 版



扫一扫,精彩新闻全知道

Ford 3698888

亮源福特

您身边最近的高品质福特汽车专家!

凭本报信息进店即享心意小礼

河南嘉诚投资公司

特别提醒 投资理财 安全第一

项目好 收益高 更安全

地址:北京路金杯财富大厦 10楼 电话:0376-6378666

值班总编 时文红 责编 樊慧君 创意 陈艳 质检 陈亚莉



买手机到移动 上网客户的专属特价购机

酷派8150S(4.0双核) 市场价399, 专属特价299元送399元话费+900M流量
酷派8720L(4G、5.5大屏) 市场价1299, 专属特价999元送1299元话费+3000M流量

(带上网客户参与,详询各移动营业厅)